

資料輯剪圖書館院體育學院台灣立國

日期 770815 版面 三版
來源 民生報 日期 770815 版面 三版
奧運 分類

鄭宗政 搭上奧運列車

亞洲保齡球盟主 飛碟球進軍國際

【本報訊】參加奧運中華代表團選手加一位，保齡球國手鄭宗政取得奧運參賽資格。

鄭宗政是國內「飛碟球」高手，這次以亞洲盟主的頭銜，參加在美國佛羅里達州舉行的奧運資格賽，與亞洲區另四名選手角逐三席名額。

在三天三十一局的比賽中，鄭宗政自始即保持第三名，穩定地領先澳洲的史都華和關島的達尼，最後以第三名獲得奧運亞洲區代表資格。

亞洲區另兩位取得奧運代表權的是日本的森金浩，以及新加坡的王祿珍。

中華代表團選手人數為九十人，包括十五項運動項目，加上保齡球後將為十六個項目九十一位選手。

奧運群雄誌



(上) 一、韓國篇

金牌戰略

亞洲第一

本報記者 蘇嘉祥

●前言
再過三十三天漢城奧運會將點燃戰火，在此奧運大戰前夕，我們從各方面廣收資料，歸納、分析後，挑出實力較強，或與我國鄰近的韓國、日本、蘇聯、中國大陸、西德、東德等隊作系列報導。這項系列報導，將從今天起，每個代表團介紹三至四篇。——編者

八七年一月再次修改為十二至十五面金牌，爭取世界第五、亞洲第一位。二月九日和十八日，南韓體育部長曹相鎬和大韓體育振興會會長金宗河向前總統全斗煥報告時指出：「儘管歐美有幾個體育強國，但是沒有什麼可怕」，「獲得十五面金牌不成問題，超過中國大陸和日本，進入世界第五位……。」

八七年七月在南斯拉夫的世界大學運動會，南韓受到挫折，成績很不理想，內部對實力的評估上產生分歧和爭論，經過再考量，又將計畫改為十至十五面金牌。

今年一月廿八日，體育部長曹相鎬向總統盧泰愚報告時說，南韓在本屆奧會的目標仍然是十二至十五面金牌，爭取進入世界第五、亞洲第一。為了實現目標，他們在八一年冬季開始備戰，他們提出全部精力集中在七個重點項目：拳擊、角力、柔道、射箭、射擊、桌球及女子曲棍球。

為了支援奪金計畫，由南韓體育科技研究所抽調生理、生物力學、心理訓練、電腦等方面七位專家參與配合訓練。希望從這四個項目中得到六至十面金牌。

到八八年奧運主辦權起，即認定奧運會是韓人三十年歷史上最重要的一件事。

奧運除了是國際運動競技盛會，同時也是展示主辦國政治、經濟、文化、科技的大好機會，民風強悍的韓國更是急於藉這個機會大顯身手，發揮「鬥魂」，展示「花郎」精神。

六年前韓國著手制定「金牌戰略」，並且隨著國際形勢和本身的實力，反覆進行研究、檢討與修正。由於最近一年來國際情勢變化較大，「金牌戰略」也作了若干次重大修改。

一九八六年十二月，南韓制定的計畫，要在奧運中拿八到十面金牌；八七年一月修改為十面金牌，爭取世界第十名的排位。